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 Ung Företagsamhet Örebro län ska anställa – vill du vara med och göra skillnad? 

Ung Företagsamhet är en politiskt obunden, ideell utbildningsorganisation och är en del av den globala organisationen Junior Achievement.

Sedan 1980 har vi utbildat närmare en halv miljon gymnasieelever i entreprenörskap genom utbildningen UF-företagande. Sedan 2010 arbetar vi även med entreprenörskap i grundskolan. 

Ung Företagsamhet ger barn och ungdomar möjlighet att träna och utveckla sin kreativitet, företagsamhet och sitt entreprenörskap. 

Tjänsten är 100% och består i huvudsak av: 
· Ansvar för kommunikation och support för UF-elever
· Finansieringsarbete (vårda och rekrytera nya partners)
· Projektledning kring event och UF-aktiviteter runt om i länet
· Strategi och genomförande av strategi på sociala medier
· Deltagande i samverkansprojekt med andra entreprenörskapsaktörer i länet
· Redaktör för vår regionala hemsida

Din profil: 

Vi är en entreprenöriell organisation där du passar in om du är bra på att ta egna initiativ, arbeta självständigt och arbeta dig själv mot uppsatta mål. 
Vi ser att du är en problemlösare och lagspelare. 
Rollen kräver också att du är utåtriktad, relationsbyggande, positiv men också strukturerad och ordningsam. 
Du kommer ha många parallella arbetsuppgifter så det krävs att du kan sortera, prioritera och hantera stundtals intensiva perioder. 
Du har drivit UF-företag för max 5 år sedan och har bra insikt i vad UF-företagande handlar om. 
Du brinner för att fler ska få möjligheten till UF-företagande och för att skapa förutsättningar för att vår organisation ska växa, synas och göra skillnad. 
Du är bekväm med att hålla presentationer och utbildningar (även digitalt) samt att arbeta med IT-stöd och får gärna ha god insikt i digitala medier. Du har några års arbetslivserfarenhet, gärna inom försäljning, sociala medier, projektledning eller liknande. Då vi arbetar med hela Örebro län är B-körkort ett krav. 
Vi sätter stor vikt vid personlig lämplighet. 
Övrigt: 
Tjänsten är på heltid, dagtid (visst kvälls och helgarbete kan förekomma vid vissa tillfällen) med tillträde i januari/februari 2022. Lön enligt överenskommelse samt kollektivavtal genom Almega. 

Ansökan: 
Välkommen med din ansökan via e-post till regionchef Ida Thorell, senast 22:e november. Urval och intervjuer sker löpande. Tjänsten kan eventuellt tillsättas tidigare än angivet ovan.

Skicka ansökan (cv och personligt brev innehållande minst 2 referenser) till:ida.thorell@ungforetagsamhet.se
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